



Жилина

Агния Семёновна

Родилась в многодетной семье в деревне Марково, в 9 лет осталась без отца, семья голодала, Агнюшу посылали в деревню просить хлеба. На всю жизнь запомнила она черный день начала войны. Она тогда в няньках жила у Марии Хребтовой. На Троицу все взрослые ушли в Суланду на праздник. Повестку для мужа Марии Ивана нарочный из Ровдино вручил Агнии. На следующее утро вся семья пошла провожать Ивана. Военкомат стоял на месте нынешнего рынка. А на бывшем стадионе – небывалое множество машин и людей. Как тогда женщины плакали, провожая на фронт мужей, сыновей, братьев! Ушли на войну и погибли старшие братья Агнии – Митя и Шура, умер брат Ваня. Сразу после войны умерла сестра Нюра, которая всю войну ещё совсем девчонкой работала на лесопильном заводе в Цигломени, надорвалась там на непосильной работе. Хватило лиха и ровесникам Агнии Семёновны. Ещё учась в школе, сами заготавливали дрова для школы, сами пилили, кряжевали, на лошадях возили. Каникулы обязательно работали в колхозе: навоз возили, горох убирали, лошадей пасли, боронили, сено косили, лён теребили. Под Марково на Ваге есть остров, бонов не было, лес застревал на острове. Школьники до сентября (иногда уже по льду, босиком) убирали этот лес, чтобы освободить путь для хвостовой караванки. Поэтому всю жизнь болели у Агнии Семеновны застуженные ноги. В школу ходить было не в чем. Тетрадей не было, учились писать между строчками в старых книгах. Чернила делали сами из ольховых шишек и коры, заваривая кипятком. Седьмой класс Агния Семеновна закончила в победном 1945 году. Сразу пошла работать в колхоз «Красная стрелка», потом перешла на работу в отделение Госбанка бухгалтером на расчетно-ссудные счета. 36 лет отработала в ОРСе, имела много грамот и благодарностей. В 1948 году вышла замуж за фронтовика Ивана Федоровича Жилина, прошедшего финскую и Великую Отечественную войну, перенесшего ленинградскую блокаду.